

Ικανότητας του Πολίτη και της
Ψηφιακής και Κοινωνικής
Ικανότητας



Περιεχόμενα

Τι είναι η ιθαγένεια ;	3
Τι είναι η ικανότητα του πολίτη;	3
Ποια είναι η σχέση μεταξύ της Ιθαγένειας του Πολίτη και των ψηφιακών και κοινωνικών κλάδων;	4
Μελέτη περίπτωσης	5
Δραστηριότητα μάθησης	7
Πρόσθετο υλικό ανάγνωσης ή μελέτης	8

Τι είναι η ιθαγένεια;

Η ιδιότητα του πολίτη είναι το σύνολο των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων στα οποία υπόκειται ο πολίτης ή το άτομο στη σχέση του με την κοινωνία στην οποία ζει. Η λέξη "ιθαγένεια" προέρχεται από τη λατινική λέξη "civitas" που σημαίνει "πόλη". Επομένως, η βάση για την ιθαγένεια είναι ότι ο πολίτης είναι μέλος μιας καθιερωμένης κοινότητας.

Η ιθαγένεια συνεπάγεται με υποχρεώσεις που πρέπει να εκπληρώνει ο πολίτης προκειμένου να ζει αρμονικά με την υπόλοιπη κοινωνία. Η ιδέα της ιδιότητας του πολίτη συνδέεται με το δίκαιο, ιδίως όσον αφορά τα πολιτικά δικαιώματα, χωρίς τα οποία ένα άτομο δεν μπορεί να παρεμβαίνει στις κρατικές υποθέσεις και τα οποία επιτρέπουν σε ένα άτομο να συμμετέχει άμεσα ή έμμεσα

στην κυβέρνηση και τη μετέπειτα διοίκηση μέσω της άμεσης ψηφοφορίας για την εκλογή ή τον έμμεσο ανταγωνισμό σε δημόσια έξοδα.



Τι είναι η ικανότητα του πολίτη;

Η ικανότητα του πολίτη είναι η ικανότητα να ενεργεί ως υπεύθυνος πολίτης και να συμμετέχει πλήρως στην πολιτική και κοινωνική ζωή, με βάση την κατανόηση των κοινωνικών, οικονομικών, νομικών και πολιτικών εννοιών και δομών, την αλλαγή των συνθηκών στον κόσμο και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Υπάρχουν τέσσερις περιγραφές αυτής της ικανότητας:



- Συμμετοχή σε κοινοτικές δραστηριότητες και συμβολή στην επίλυση συγκρούσεων μέσω διαλόγου με τρόπο που να σέβεται τις δημοκρατικές διαδικασίες, τα ανθρώπινα δικαιώματα, την πολιτιστική ποικιλομορφία, την ισότητα των φύλων, την κοινωνική συνοχή και τη βιώσιμη ανάπτυξη.

- Κατανοεί τις σχέσεις μεταξύ των ανθρώπινων ενεργειών και του περιβάλλοντός μας και αρχίζει να υιοθετεί βιώσιμες συνήθειες για να συμβάλει στη διατήρηση της βιοποικιλότητας.



- Συζητά τις αξίες και τα τρέχοντα ηθικά ζητήματα και σέβεται τις διαφορές μεταξύ πολιτισμών και ιδεολογιών, απορρίπτει τις προκαταλήψεις και τα στερεότυπα.

- Κατανοεί τα πιο σημαντικά ιστορικά και κοινωνικά γεγονότα σχετικά με την ταυτότητα και τον πολιτισμό σας, προβληματίζεται για τους κανόνες συμβίωσης.



Ποια είναι η σχέση μεταξύ της Ιθαγένειας του Πολίτη και των ψηφιακών και κοινωνικών κλάδων;

Η σύνδεση μεταξύ της Ιθαγένειας του Πολίτη και των ψηφιακών και κοινωνικών κλάδων ονομάζεται "Ψηφιακή Ιθαγένεια του Πολίτη". Ο ψηφιακός πολίτης ορίζεται από το Συμβούλιο της Ευρώπης ως κάποιος που, μέσω της ανάπτυξης ενός ευρέος φάσματος ικανοτήτων, είναι σε θέση να συμμετέχει ενεργά, θετικά και υπεύθυνα τόσο στις κοινότητες εντός όσο και εκτός σύνδεσης, είτε πρόκειται για τοπικές, εθνικές ή παγκόσμιες κοινότητες.

Το Συμβούλιο της Ευρώπης αναφέρει ότι "η ψηφιακή ιθαγένεια και η δέσμευση περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, από τη δημιουργία, την κατανάλωση, την ανταλλαγή, την αναπαραγωγή και την κοινωνικοποίηση μέχρι τη διερεύνηση, την επικοινωνία, τη μάθηση και την εργασία. Οι ικανοί ψηφιακοί πολίτες είναι σε θέση να ανταποκριθούν στις νέες και καθημερινές προκλήσεις που σχετίζονται με τη μάθηση, την εργασία, την απασχολησιμότητα, τον ελεύθερο χρόνο, την ένταξη και τη συμμετοχή στην κοινωνία, σεβόμενοι τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις διαπολιτισμικές διαφορές".

Ως εκ τούτου, μπορείτε να αναπτύξετε τις ικανότητές σας ως πολίτες μέσω των ψηφιακών και κοινωνικών κλάδων, επενδύοντας στο Διαδίκτυο και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Μελέτη περίπτωσης

Το EUcraft είναι ένα ψηφιακό παιχνίδι προσομοίωσης που δημιουργήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Στόχος είναι να διαπραγματευτείτε και να επιτύχετε μια συμφωνία στο πλαίσιο του Συμβουλίου της ΕΕ.

Σχόλιο: Το Συμβούλιο της ΕΕ, που ονομάζεται επίσης Συμβούλιο, είναι ένα ευρωπαϊκό θεσμικό όργανο. Είναι το ένα από τα δύο νομοθετικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο χρησιμεύει για να τροποποιεί και να υιοθετεί τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το όργανο είναι διακυβερνητικό και αποτελείται από τους 27 εθνικούς υπουργούς. Ανάλογα με τα θέματα που συζητούνται οι υπουργοί αλλάζουν. Πρώτα προτείνεται για πρόταση σχετικά με τις αλιευτικές ποσοστώσεις. Αν συζητηθεί, θα είναι οι 27 εθνικοί υπουργοί Γεωργίας που συζητούν τις προτάσεις.



Κτίριο Ευropa, Βρυξέλλες, Βέλγιο

Έτσι, σε αυτό το παιχνίδι υποδύεστε έναν εθνικό υπουργό και ανακαλύπτετε τη διαδικασία λήψης αποφάσεων της ΕΕ διαπραγματευόμενοι πραγματικά θέματα που είναι κοντά στην καρδιά σας. Μπορείτε να διαπραγματευτείτε για έναν καθολικό φορτιστή για όλες τις συσκευές, τη μετάβαση σε ηλεκτρικά αυτοκίνητα και πιο πράσινα κτίρια ή την απαγόρευση των πλαστικών μιας χρήσης.

Αυτό το παιχνίδι βοηθά στην ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων, όπως η ηλεκτρονική γραφή, η σύνδεση σε μια συσκευή, η δημιουργία λογαριασμού, η χρήση εργαλείων πληροφορικής. Ταυτόχρονα θα αναπτύξετε την ικανότητα σας ως πολίτες. Μπαίνοντας στη θέση ενός υπουργού της χώρας της επιλογής σας, μπορείτε να δείτε τη δυσκολία της διαδικασίας λήψης αποφάσεων, να μάθετε περισσότερα για την Ευρωπαϊκή Ένωση, να συζητήσετε τις διάφορες τρέχουσες πολιτικές και να μάθετε να διαμορφώνετε τη δική σας άποψη για το θέμα. Τέλος, θα σας δώσει τα απαραίτητα εργαλεία προκειμένου να επενδύσετε στη ζωή της κοινότητας.


Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με αυτό το πρόγραμμα, επισκεφθείτε τον [ιστότοπο](#). Μπορείτε επίσης να κατεβάσετε το παιχνίδι από το App Store ή το Google Play.

Q. Ποια ζητήματα στοχεύει να αντιμετωπίσει το παιχνίδι EUcraft;

Q. Θα θέλατε να λάβετε μέρος σε αυτό το είδος παιχνιδιού για την ανάπτυξη των ικανοτήτων του πολίτη και του ενεργού πολίτη;

Q. Μπορείτε να σκεφτείτε κάποια μέσα κοινωνικής δικτύωσης και ψηφιακά εργαλεία που σας αρέσουν και ενσωματώνουν δεξιότητες πολιτικότητας;

Δραστηριότητα μάθησης

Εγκάρσιο θέμα	Ψηφιακές και κοινωνικές επιστήμες		
Τίτλος δραστηριότητας	Υποστήριξη ψηφίσματος που απευθύνεται στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο		
Τύπος πηγής	Δραστηριότητα μάθησης		
Φωτογραφία	 <p style="text-align: center;">The Right to Petition</p> <p style="text-align: center;"><i>Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, PETI.</i></p>		
Διάρκεια Δραστηριότητας (σε λεπτά)	30-40 λεπτά	Μαθησιακά αποτελέσματα	<ul style="list-style-type: none"> • Ανάπτυξη της ικανότητας του πολίτη μέσω των ψηφιακών και κοινωνικών κλάδων • Μάθηση σχετικά με τα δικαιώματα αναφοράς • Να είσαι ενεργός πολίτης • Ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων και δεξιοτήτων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
Στόχος της δραστηριότητας	Αυτή η δραστηριότητα αποσκοπεί στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων σας ως πολίτες μέσω του θέματος της ψηφιακής και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.		
Υλικά Απαιτούμενα για τη Δραστηριότητα	<ul style="list-style-type: none"> • Υπολογιστής ή κινητό τηλέφωνο • Σύνδεση στο Internet • Έχοντας ενδιαφέρον για κάτι (ευημερία των ζώων, κλίμα αλλαγή, δικαιώματα των γυναικών...) 		

**Οδηγίες
βήμα προς
βήμα**

Οδηγίες:

Βήμα 1: Πάρτε το φορητό σας υπολογιστή ή το κινητό σας τηλέφωνο. Μπείτε στο διαδίκτυο και αναζητήστε "Αναφορά Ευρωπαϊκή Κοινοβουλίου". Το ιστοσελίδα είναι αυτό ένας:
<https://www.europarl.europa.eu/petitions/en/home>

Βήμα 2: Πρέπει να δημιουργήσετε λογαριασμό χρήστη σε αυτή την πύλη για να μπορείτε να υποβάλλετε και να υποστηρίζετε αναφορές και να λαμβάνετε πληροφορίες σχετικά με αυτές.

Βήμα 3: Αναζητήστε την αναφορά που θέλετε να υποστηρίξετε είτε χρησιμοποιώντας τη φόρμα "Εύρεση αναφοράς" είτε τη γραμμή γρήγορης αναζήτησης που βρίσκεται στην κεφαλίδα της πύλης. Μπορείτε να κάνετε κλικ απευθείας σε αυτόν τον σύνδεσμο:
<https://www.europarl.europa.eu/petitions/en/show-petitions>

Βήμα 4: Αναζητήστε μια σχετική λέξη-κλειδί. Για παράδειγμα, αν θέλετε να υποστηρίξετε την ευημερία των ζώων, αναζητήστε "animal welfare".

Βήμα 5: Εάν συμφωνείτε με μια αναφορά, μπορείτε να την υποστηρίξετε κάνοντας κλικ στο "υποστηρίξτε την αναφορά" στο κάτω μέρος της σελίδας.

Βήμα 6: Μπορείτε να αποσύρετε την υποστήριξή σας σε μια αναφορά ανά πάσα στιγμή, όσο αυτή είναι ανοικτή. Εάν το κάνετε αυτό, δεν θα μπορείτε να υποστηρίξετε ξανά την ίδια αναφορά.

Βήμα 7: Τώρα, μπορείτε να θεωρείτε τον εαυτό σας ενεργό πολίτη που επενδύει στην κοινότητά του, υποστηρίζοντας τα αιτήματα που είναι κοντά στην καρδιά και τα πιστεύω σας.

Πρόσθετο υλικό ανάγνωσης ή μελέτης

Συγχαρητήρια, φτάσατε σε αυτό το σημείο και ολοκληρώσατε τις δραστηριότητες αυτοαναστοχασμού που σχετίζονται με τους ψηφιακούς και κοινωνικούς κλάδους. Τι ακολουθεί; Αν θέλετε να μάθετε περισσότερα για τα θέματα που καλύψατε μέχρι στιγμής σε αυτό το μάθημα, έχουμε ετοιμάσει το ακόλουθο πρόσθετο αναγνωστικό υλικό για εσάς. Αυτή η ενότητα παρουσιάζει ορισμένους συνδέσμους προς πρόσθετο υλικό και βίντεο που βρήκαμε στο διαδίκτυο και που πιστεύουμε ότι θα σας βοηθήσουν να κάνετε το επόμενο βήμα στην ανάπτυξη των γνώσεών σας.

Τίτλος πηγής:	Ενωμένοι Πολίτες της Ευρώπης Podcast
Θεματικές διευθύνσεις:	Ευρώπη χωρίς αποκλεισμούς : διαφορετικές ιστορίες για διαφορετικά θέματα
Εισαγωγή	Αυτό το πρόσθετο υλικό είναι μια συλλογή από podcasts για την Ευρώπη και τους Ευρωπαίους πολίτες. Αυτό το ηχητικό υλικό προσπαθεί να φέρει τους ανθρώπους κοντά. Αυτό το υλικό μιλάει για τους Ευρωπαίους πολίτες, τις ιστορίες τους, τις επιτυχίες τους, τις ευρωπαϊκές ΜΚΟ που βοηθούν στη βελτίωση της Ευρώπης.
Τι θα κερδίσετε από τη χρήση αυτής της πηγής;	Χρησιμοποιώντας αυτόν τον πόρο θα μάθετε: <ul style="list-style-type: none">• Πολλές διαφορετικές ιστορίες για τον ευρωπαίο πολίτη• Πολιτική στην Ευρώπη και στα κράτη μέλη• Αποτελεσματικός ακτιβισμός που προέρχεται από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης• Διαφορετικά κοινωνικά προβλήματα στην Ευρώπη• Διαδικασία λήψης αποφάσεων στην ΕΕ.• Η ιθαγένεια της ΕΕ και το αίσθημα του Ευρωπαίου
Σύνδεσμο :	https://open.spotify.com/show/4YMI3VZsXHAtAZixlJZdpf

Τίτλος πηγής:	Εμείς ο κόσμος
Θεματικές διευθύνσεις:	Ενεργός πολίτης
Εισαγωγή:	Αυτό το πρόσθετο υλικό παρουσιάζει ένα καλά επεξηγηματικό βίντεο που διερευνά την ενεργό συμμετοχή του πολίτη. Πράγματι, με τη μορφή ταινίας μικρού μήκους, αυτό το βίντεο στέλνει ένα ισχυρό μήνυμα για το πώς να συμμετέχει κανείς ενεργά στη ζωή της κοινωνίας. Μια νεαρή γυναίκα βρίσκει τη φωνή της χτίζοντας την κοινότητα και κάνοντας την αλλαγή.
Τι θα κερδίσετε από τη χρήση αυτής της πηγής;	Αυτός ο σύνδεσμος παρέχει πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με το πώς οι ψηφιακοί κλάδοι και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης μπορούν να σας βοηθήσουν να αναπτύξετε την ικανότητα του πολίτη. Παρακολουθώντας αυτό το βίντεο θα μάθετε: <ul style="list-style-type: none"> • Πώς να είστε ενεργός πολίτης και πώς μπορείτε να συμμετέχετε στην καθημερινή ζωή της κοινότητάς σας • Τι είναι η ενεργός πολιτότητα • Πώς τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και γενικότερα τα ψηφιακά μέσα μπορούν να σας βοηθήσουν να γίνετε ενεργός πολίτης
Σύνδεσμος:	https://www.youtube.com/watch?v=C3IRW4zH18A



Συγχρηματοδοτείται
από την Ευρωπαϊκή
Ένωση

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Εθνικού Οργανισμού (ΝΑ). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο Εθνικός Οργανισμός (ΝΑ) δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. Αριθμός Έργου: 2022-1-LT01-KA220-ADU-000085898